
ATA DA 023ª SESSÃO ORDINÁRIA  

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 27 DE MARÇO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs.  

deputados: Camilo Martins - Dr. Vicente Caropreso 

- Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Jair Miotto 

- José Milton Scheffer – Julio Garcia – Lucas 

Neves - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário 

Motta – Marquito – Maurício Peixer - Mauro De 

Nadal – Napoleão Bernardes - Neodi Saretta – Oscar 

Gutz – Rodrigo Minotto - Sérgio Guimarães - Sergio 

Motta. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Oscar Gutz   

 

DEPUTADO OSCAR GUTZ (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

das atas das sessões anteriores para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Elogia a 

atitude do Governo estadual de isentar o ICMS de 

seis produtos que fazem parte da cesta básica. 

Constata que medidas como essa aliviam o peso da 

inflação sobre as famílias mais vulneráveis e 

ajudam a garantir o acesso a itens essenciais. 

Cita como exemplo o Estado do Paraná, que já 

isentou 21 dos 32 produtos mais consumidos pelos 

brasileiros, incluindo todas as proteínas animais. 

Comenta que outros estados da União também 

avançaram mais do que o nosso na ampliação da 

isenção de tributos sobre alimentos básicos. 

Considera que a isenção do ICMS sobre alimentos 

não deve ser vista apenas como uma questão 

tributária, mas como uma política de proteção 

social e de estímulo à economia. Reduzir o custo 

da alimentação fortalece o poder de compra das 

famílias, impulsiona o comércio e a produção 

local. [Taquigrafia: Meibel] 



 

 DEPUTADO LUCAS NEVES (Orador)- Cita que o 

Estado de Santa Catarina sofreu um golpe por parte 

do Governo federal, que reduziu em R$ 400 milhões 

o orçamento para a infraestrutura do Estado este 

ano, é um golpe no desenvolvimento econômico de um 

Estado que produz, de um povo trabalhador que 

manda mais de R$ 100 bilhões por ano para 

Brasília. Menciona que é obvio que quando se fala 

em desenvolvimento, quando se fala em melhorar a 

vida das pessoas, ter mais emprego, gerar renda 

para a população é necessária mais infraestrutura. 

Registra que esta redução vai impactar em várias 

rodovias, como a BR-470, BR-280, BR-163 e BR-282. 

Informa que conversou com o coordenador do DNIT, 

que falou que embora a equipe técnica tenha se 

empenhado na elaboração e execução de projetos, 

mas que sem recurso não tem como fazer obras. 

Ressalta que o Estado catarinense precisa ser 

respeitado.  

 Deputado Neodi Saretta (Aparteante)- Corrobora 

com a fala do deputado e solicita que a bancada 

catarinense tem que se manifestar para buscar mais 

recursos de infraestrutura para o Estado junto ao 

Governo federal.  

 Deputado Jair Miotto (Aparteante) – 

Solidariza-se e parabeniza o Deputado Lucas Neves 

na sua manifestação na tribuna, falando que um dos 

grandes problemas de Santa Catarina se chama 

logística. 

Deputados Marquito e Fabiano da Luz- 

(Aparteantes) – Acrescentam que o corte do recurso 

federal para o Estado ocorreu devido o debate no 

Congresso Nacional, que reduziu recursos em várias 

áreas, mas elogiam o atual Presidente do Brasil 

afirmando que tem se esforçado para garantir o que 

não foi garantido no governo do passado.  

[Taquígrafa: Ana Maria]   

 

DEPUTADO MARQUITO (Orador) – Comunica que a 

moção de sua autoria em apoio ao Projeto de Lei n. 

1087/2025, do Governo Lula, foi rejeitada, e que o 

projeto propõe a isenção total do imposto de renda 

para quem ganha até R$ 5 mil. Registra que a 



aprovação deste projeto impactará a vida de mais 

de dez milhões de brasileiros, aliviando o bolso 

de quem trabalha e os custos para sustentar sua 

família. Por fim, explica que o projeto não se 

refere à taxação sobre fortunas, mas, sim, à 

taxação do imposto de renda. Observa que tal 

medida visa garantir a justiça social, tributária 

e clama pela revisão do posicionamento da maioria 

dos colegas. [Taquigrafia: Milyane] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PSD  

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES (Orador) – 

Pronuncia-se a respeito de um projeto catarinense 

que recebeu o primeiro lugar no Brasil – Prêmio 

Nacional de Educação Fiscal. Diz que falar de 

educação fiscal parece algo muito distante, mas 

está mais perto de todos, como a discussão 

relacionada ao imposto de renda, seus impactos 

positivos ou negativos para o trabalhador, para o 

empreendedor e que foi amplamente debatido no 

Plenário na presente data. Ressalta que Estado 

catarinense foi o que mais inscreveu projetos, 

foram 36, para o mencionado prêmio e conquistou o 

primeiro lugar, demonstrando que os municípios, as 

entidades de classe estão sintonizadas a esse tema 

tão relevante. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

Partido: PODEMOS 

 DEPUTADO LUCAS NEVES (Orador) – Lembra que 

quando se fala em justiça para Santa Catarina, 

qualquer esforço é válido, pois é um Estado que 

envia muito e recebe pouco para o Governo federal, 

no tocante aos seus recursos e impostos. 

 Reforça que a perspectiva de desenvolvimento 

do Estado é alta e que a defesa de Santa Catarina 

necessita estar acima de qualquer coisa. Fala que 

historicamente os catarinenses são injustiçados 

pelo Governo federal e que sempre recebe pouco em 

relação ao que é enviado em impostos, e que se o 

Estado está pedindo, não se trata de um favor e, 

sim, do que é de direito. 



 Considera a BR–282 como a segunda rodovia que 

mais mata no Estado, e que uma terceira via é 

urgentemente necessária. Comenta que Santa 

Catarina está sofrendo um golpe por parte do 

Governo federal, que é o corte do orçamento 

destinado às rodovias do Estado. [Taquigrafia: 

Guilherme] 

 

Partido: PT  

DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Afirma que 

a presença dos servidores da CASAN na Assembleia 

Legislativa é fundamental para expressar suas 

angústias e anseios. Pondera que, se houvesse um 

compromisso real do Governo estadual, a empresa 

poderia se tornar uma referência nacional, com 

investimentos em estrutura e pessoal. No entanto, 

explica que a falta de prioridade na gestão 

pública, a ausência de concursos e o 

direcionamento gradual para terceirizações apontam 

para um caminho contrário a essa utopia. 

 Lembra de sua experiência como prefeito, de 

quando empresários interessados na privatização do 

abastecimento de água focavam no lucro e não na 

qualidade do serviço prestado à população. Refuta 

a ideia de que a privatização melhora os serviços, 

citando o exemplo da telefonia, que mesmo após 

anos de privatização, ainda apresenta falhas 

significativas de cobertura em Santa Catarina. 

Também menciona a Petrobras, argumentando que a 

busca por lucro dos acionistas não visa o 

interesse público, mas apenas o retorno 

financeiro. 

Defende que uma empresa pública, quando recebe 

os investimentos necessários, pode se tornar um 

orgulho para a sociedade. Ressalta a dedicação dos 

servidores da CASAN, que trabalham incansavelmente 

para garantir o abastecimento de água, muitas 

vezes consertando falhas que seriam evitadas com 

melhor gestão. 

Ratifica seu compromisso com o fortalecimento 

do serviço público e convida para a audiência 

pública sobre o tema, reafirmando que a CASAN 

pertence ao povo catarinense e deve permanecer 



pública, com investimentos adequados para se 

tornar uma referência nacional. 

Deputado Marquito (Aparteante) – Corrobora a 

fala e parabeniza o deputado pela proposição. 

[Taquigrafia: Mirela] 

 

DEPUTADO OSCAR GUTZ (Presidente) – Não havendo 

mais oradores inscritos, suspende para que possam 

fazer uso da tribuna o representante dos 

trabalhadores da Companhia Catarinense de Águas e 

Saneamento (Casan), Haneron Victor Marcos; e a 

professora Maria Claudia Hoepers para apresentação 

do Programa Tax e Seus Amigos.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO OSCAR GUTZ (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO OSCAR GUTZ (Presidente) – Informa que 

não há matérias a serem deliberadas. 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO OSCAR GUTZ (Presidente) - Não havendo 

mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, solene, para o dia 31 de março, 

às 19h, de concessão de Título de Cidadão 

Catarinense a Carlos Roberto Lupi.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 


